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У цей час велика кількість паралельних програм для кластерів розробля-

ються з використанням низькорівневих засобів передачі повідомлень (MPI 

[1]). MPI-програми важко розробляти, супроводжувати й повторно використо-

вувати при створенні нових програм. Дана проблема ускладнюється тим, що 

останнім часом з'являється багато обчислювальних кластерів із установленими 

в їхніх вузлах прискорювачами. В основному, це графічні процесори. Програ-

містові потрібно тепер освоєння на достатньому рівні відразу декількох моде-

лей і мов програмування.  
Метою доповіді є опис розробки і впровадження в систему підтримки ви-

конання DVM-програм алгоритму розподілу підзадач між вузлами кластера, 

що забезпечує балансування завантаження обчислювальних ресурсів. Алго-

ритм повинен виходити з наявності заданого часу виконання кожної підзадачі 

на різній кількості процесорів. 

З використанням розроблених алгоритмів створена система підтримки 

виконання DVMH-програм, що є невід'ємною частиною компіляторів DVMH-

програм. Компілятор з мови Фортран-DVMH, що включає в себе систему під-

тримки виконання DVMH-програм, входить до складу DVM-системи [2]. З ви-

користанням цього компілятора може бути розпаралелений на кластер із при-

скорювачами ряд прикладних обчислювальних завдань.  
Розроблені принципи відображення DVMH-програм на кластери із прис-

корювачами, що забезпечують динамічний розподіл обчислень між універ-

сальними багатоядерними процесорами (ЦПУ) і декількома графічними про-

цесорами (ГПУ).  

Розроблені й реалізовані в системі підтримки виконання DVMH-програм 

наступні алгоритми: алгоритми розподілу витків паралельних циклів усере-

дині вузлів – між ядрами ЦПУ й декількома ГПУ та алгоритми автоматичного 

переміщення необхідних актуальних даних між пам'яттю ЦПУ й пам'ятями де-

кількох ГПУ.  

З використанням розроблених алгоритмів змодельована система підтри-

мки виконання DVMH-програм, що має бути невід'ємною частиною компіля-

торів DVMH-програм. 
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